
A. POSTOPEK PRIPRAVE DRŽAVNEGA PROSTORSKEGA  
 NAČRTA 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

B. CILJI PROSTORSKE UREDITVE 
Elektro Ljubljana je kot upravljavec distribucijskega omrežja v jugovzhodnem delu 
Slovenije odgovorno za izvajanje distribucije električne energije, vzdrževanje in razvoj 
omrežja za distribucijo električne energije, zagotavljanje dolgoročne zmogljivosti 
omrežja ter zanesljivost oskrbe z električno energijo. Na območju Bele Krajine sta RTP 
Črnomelj in RTP Metlika radialno napajani z dvosistemskim 110 kV vodom iz RTP 
Gotna vas, tako da celotno območje nima zagotovljenega dvostranskega napajanja, ki 
ga je možno zagotoviti le iz smeri Kočevja. Območje Kočevskega je sicer napajano s 
110 kV vodi iz smeri Grosupljega in Novega mesta, vendar je povezava z Belo krajino 
izvedena le na srednjenapetostnem nivoju, ki ne zadošča kriterijem zanesljivosti oskrbe 
v primeru dodatnih potreb regije.  
Z načrtovanim daljnovodom 2 x 110 kV RTP Kočevje – RTP Črnomelj bo možno 
zadostiti predvidenemu porastu električne moči in porabe električne energije ter 
povečati zanesljivost obratovanja elektroenergetskega sistema v Beli Krajini in na 
Kočevskem ter posredno tudi na širšem območju Dolenjske. S tem bo distribucijsko 
omrežje omogočalo priključevanje novih odjemalcev oz. uporabnikov na omrežje, 
obstoječim uporabnikom pa bo omogočen njihov nadaljnji gospodarski in družbeni 
razvoj in s tem povezane potrebe po električni energiji.  
 
C. PREDMET IN NAMEN ŠTUDIJE VARIANT 
Predmet in namen Študije variant s predlogom najustreznejše variantne rešitve trase 
daljnovoda 2x110 kV RTP Kočevje-RTP Črnomelj (v nadaljnjem besedilu: ŠV) je 
vrednotenje in medsebojna primerjava variant poteka daljnovoda ter predlog 
najustreznejše variante. Za vse variante so bile izdelane strokovne podlage, ki so 
načrtovano ureditev obravnavale s štirih vidikov: prostorskega, varstvenega, 
funkcionalnega in ekonomskega. V ŠV so povzete ugotovitve strokovnih podlag, 
izvedeno vrednotenje po posameznih vidikih ter sintezno vrednotenje in primerjava 
variant, kot zaključek ŠV pa je podan predlog najustreznejše variante daljnovoda.  
V ŠV so obravnavane štiri variante daljnovoda med RTP Kočevje in RTP Črnomelj: 
- severna varianta A: trasa poteka od obstoječe RTP Kočevje vzporedno z obstoječim 
daljnovodom DV 2 × 110 kV Kočevje-Hudo do Klinje vasi, mimo naselja Željne do 
Zgornjih Cvišlerjev, kjer se usmeri v koridor trase obstoječega 20 kV daljnovoda 
Kočevje–Črnomelj vse do Laz pri Oneku. Tu se umika naravni vrednoti Koprivniško 
polje in se usmeri južneje ter poteka ob poselitvenem delu Starega Brezja. V Bukovi 
gori se trasa usmeri severno prek gozdnega območja do Vinske gore, se severno od 
Rodin usmeri v dolino proti Selom pri Otovcu, kjer se usmeri v traso obstoječega 110 
kV daljnovoda Hudo–Črnomelj in sicer tako, da izkoristi vrzel med poselitvenim 
območjem User na zahodu in Brezov gaj na vzhodu. Obstoječi 110 kV daljnovod, ki 
poteka zahodno od zaselka User, se prestavi v traso severne variante A, vzporedno s 
predvidenim novim 110 kV daljnovodom. Po prečkanju železniške proge Novo mesto–
Metlika se trasa usmeri zahodno skozi gozd proti obstoječemu 110 kV daljnovodu. V 
ravninskem delu trasa poteka proti jugu do Svibnika v Črnomlju neposredno ob trasi 
obstoječih daljnovodov (110 kV Hudo–Črnomelj in 20 kV Metlika–Črnomelj). Celotna 
dolžina trase je 34,6 km; 
- severna varianta B: del trase med RTP Kočevje in Bukovo goro je enak kot pri 
severni varianti A. Na območju Bukove gore se trasa usmeri v koridor obstoječega 20 
kV daljnovoda, ki poteka prek gozdnatega območja mimo Miklarjev vse do 
vinogradniškega območja Dobličke gore. Spust trase severne variante B v dolino 
Dobličice se izvede v trasi obstoječega 20 kV daljnovoda, ki se ga na omenjenem 
poteku pokabli. Ob vstopu v dolino Dobličice poteka varianta severno od Blatnika po 
dolini Dobličice in Potoka do Svibnika ter se zaključi v RTP Črnomelj. Celotna dolžina 
trase je 31,7 km, 
- severna varianta C: del trase med RTP Kočevje in Miklarji je enak kot pri severni 
varianti B. V Miklarjih se usmeri južno preko gozdnatega območja Mrzle Drage in 
Vučjega dola v dolinski del belokranjske pokrajine mimo naselij Finki, Dragovanja vas, 
Anjeli, Jerneja vas, Dobliče in Blatnik pri Črnomlju, kjer se usmeri po dolini Dobličice po 
desnem bregu Dobličice do RTP Črnomelj. Celotna dolžina trase je 34,5 km, 
- južna varianta: trasa od obstoječe RTP Kočevje poteka v smeri proti severu teče 
mimo naselij Klinja vas in Željne in se nato usmeri južno in v pasu med Spodnjimi in 
Zgornjimi Cvišlerji teče do Dolge vasi, kjer preide v traso obstoječega 20 kV daljnovoda 
Črnomelj-Stari trg do Livolda, mimo Mozlja in Rajndola in poteka južno od trase 
obstoječega 20 kV daljnovoda. Na vznožju Verderbške gore se ponovno približa trasi 
obstoječega 20 kV daljnovoda, ob kateri poteka do Zagozdca, prek Poljanske gore in se 
po spustu v dolino Dobličice nadaljuje po  trasi severne variante C. Celotna dolžina 
trase je 39,8 km. 
Vse variante potekajo po območju občin Kočevje in Črnomelj. 
 
D. VREDNOTENJE IN PRIMERJAVA VARIANT  
Variante so bile vrednotene in primerjane s prostorskega, varstvenega (okoljskega), 
funkcionalnega in ekonomskega vidika. Za vsak posamezni vidik je bilo podano stanje v 
prostoru ter določeni cilji, merila in kazalniki kot osnova za razvrstitev variante v razrede 
primernosti po 5 stopenjski lestvici primernosti (5-najbolj primerno, 1-najmanj primerno). 
S prostorskega vidika je bil obravnavan vpliv na regionalni razvoj, na razvoj dejavnosti 
v prostoru z vidika poselitve ter turizma in prostočasnih dejavnosti, na fizične in 
morfološke značilnosti prostora ter na kakovost bivalnega okolja. S prostorskega vidika 
je najprimernejša severna varianta A, saj v celoti omogoča izvedbo prostorskih ureditev 
regionalnega pomena s področja prometa (3. razvojna os, obvozna cesta mimo 
Kočevja) in razvoja gospodarskih dejavnosti ter ne vpliva negativno na strateški 
prostorski razvoj regionalnega pomena na področju prometa in razvoja gospodarske 
dejavnosti. Severna varianta A poteka na primerni oddaljenosti od poselitvenih območij. 
Z okoljskega vidika je bil obravnavan vpliv na tla in relief, vode (površinske in 
podzemne vode, poplavna varnost), naravne vire (gozd, kmetijska zemljišča), naravo, 
kulturno dediščino, krajino, zdravje ljudi, onesnaženost zraka, hrup in elektromagnetno 
sevanje. Severna varianta A je okoljsko najbolj sprejemljiva, saj se izkazuje vsaj kot 

primerna po vseh vidikih, pri čemer je bila uvrščena primerjalno na prvo mesto 
praktično pri vseh varstvenih vidikih razen pri gozdu, kjer so si variante enakovredne. 
Ključne prednosti severne variante A so izogibanje vodovarstvenim območjem in 
območju izrazite krajinske kvalitete na širšem območju Dobličke doline, ob tem pa vpliv 
na ostale sestavine okolja nikjer ni problematičen.  
S funkcionalnega vidika je bil obravnavan vpliv na zahtevnost gradnje (reliefne 
značilnosti, geološke razmere, hidrološke razmere, obstoječa in načrtovana 
gospodarska javna infrastruktura ter dostopne poti in prevozi) ter učinkovitost in varnost 
obratovanja (funkcionalne povezave, energetska učinkovitost, zanesljivost obratovanja, 
dostopnost, obstoječa in načrtovana infrastruktura). Po medsebojni primerjavi variant s 
funkcionalnega vidika se izkazuje, da so severne variante ustreznejše od južne 
variante, čeprav so razlike med vsemi minimalne. Vse severne variante se kljub 
pomanjkljivostim izkazujejo predvsem kot tehnično ustrezne variante, zaradi majhnih 
razlik med vsemi tremi pa so vse rangirane enakovredno. S funkcionalnega vidika je 
severna varianta A najugodnejša, vendar pa je potrebno poudariti, da so med 
variantami razlike minimalne, saj so vse trase v velikem delu speljane preko podobnega 
območja oz. imajo trase velik del poteka skupen, tako da se med seboj prekrivajo, ob 
tem pa se tehnične značilnosti posameznih variant med seboj praktično ne razlikujejo. 
Z ekonomskega vidika je bil obravnavan vpliv na dinamične kazalnike upravičenosti 
investicije (neto sedanja vrednost, interna stopnja donosnosti, doba vračanja 
investicijskih sredstev) ter tveganje in občutljivost za izvedbo posega. Glede na stalne 
in tekoče cene in dinamične kazalnike upravičenosti se kot najbolj primerna varianta 
izkazuje severna varianta A, ki je še posebej primerna zaradi poteka v trasi, za katero 
se predvideva večjo stopnjo družbene sprejemljivosti, saj je varianta rezultat 
sodelovanja z javnostjo na predhodnih posvetih v lokalni skupnosti. Primerjalno enako 
sta ocenjeni severni varianti B in C, pri čemer ocene pri severni varianti B pomembno 
medsebojno odstopajo, severna varianta C pa se izkazuje kot primeren način reševanja 
tveganega poteka trase zaradi poteka severne variante B prek vinogradniškega 
območja Dobličke gore. 
 
Sintezno vrednotenje s predlogom najustreznejše variante temelji na rezultatih 
vrednotenja po posameznih vidikih in sinteznega vrednotenja vseh vidikov hkrati. 
Upoštevajoč vse relevantne vidike vrednotenja po prostorskem, okoljskem, 
funkcionalnem in ekonomskem vidiku se kot najustreznejša varianta izkazuje severna 
varianta A, ki je izrazito ustrezna z okoljskega vidika, saj je praktično v vseh segmentih 
okolja najbolje ocenjena oziroma vpliva na sestavine okolja ni problematičen. Prav tako 
je najbolje ocenjena tudi z vidika prostorskega razvoja, saj minimalno posega v 
obstoječa in potencialna poselitvena in razvojna območja in zagotavlja ustrezen odmik 
med bivalnimi območji in novimi prostorskimi ureditvami. Ob tem varianta v veliki meri 
ohranja kakovosti bivalnega okolja ter v celoti omogoča izvedbo prostorskih ureditev 
regionalnega pomena s področja prometa (3. razvojna os, obvozna cesta mimo 
Kočevja) in razvoja gospodarskih dejavnosti ter ne vpliva negativno na strateški 
prostorski razvoj regionalnega pomena na področju prometa in razvoja gospodarske 
dejavnosti. Pri vrednotenju z ekonomskega in funkcionalnega vidika se severna 
varianta A prav tako izkazuje kot ugodnejša kljub siceršnjim majhnim razlikam med 
variantami in s tem posledično manjšim pomenom obeh vidikov v skupnem 
vrednotenju.  
 
E. PREDLOG NAJUSTREZNEJŠE VARIANTE  
Kot najustreznejša varianta je predlagana severna varianta A v skupni dolžini 34,6 km. 
Trasa daljnovoda poteka od obstoječe RTP Kočevje v smeri proti severu, vzporedno z 
obstoječim daljnovodom DV 2 × 110 kV Kočevje-Hudo do Klinje vasi, mimo naselja 
Željne do Zgornjih Cvišlerjev, kjer se usmeri v koridor trase obstoječega 20 kV 
daljnovoda Kočevje-Črnomelj vse do naselja Laze pri Oneku, kjer se trasa izogne 
naravni vrednoti Koprivniško polje in se premakne južneje ter poteka ob poselitvenem 
delu Starega Brezja. V Bukovi gori se trasa usmeri severno prek gozdnega območja do 
Vinske gore, se severno od Rodin usmeri v dolino proti Selom pri Otovcu in na 
ravninskem delu usmeri v traso obstoječega 110 kV daljnovoda Hudo–Črnomelj. 
Daljnovod nadalje poteka v vrzeli med poselitvenim območjem User na zahodu in 
Brezov gaj na vzhodu, vzporedno z njim pa se prestavi obstoječi 110 kV daljnovod 
Hudo–Črnomelj. Po prečkanju železniške proge Novo mesto–Metlika se trasa usmeri 
zahodno skozi gozd proti obstoječemu 110 kV daljnovodu. V zaključnem ravninskem 
delu trasa poteka proti jugu do Svibnika v Črnomlju neposredno po trasi obstoječih 
daljnovodov (110 kV Hudo–Črnomelj in 20 kV Metlika–Črnomelj). Predlagana 
najustreznejša varianta poteka prek območja občin Kočevje in Črnomelj. 
 
F. NAMEN JAVNE RAZGRNITVE 
Z javno razgrnitvijo študije variant in strokovnih gradiv je zagotovljena seznanitev 
javnosti s predmetnimi gradivi in omogočeno dajanje pripomb in predlogov. 
Študija variant s predlogom najustreznejše variante in okoljsko poročilo sta javno 
razgrnjena na Ministrstvu za infrastrukturo in prostor, Direktoratu za prostor, v prostorih 
občin Kočevje in Črnomelj od 7. aprila 2014 do 7. maja 2014. Javni obravnavi bosta 
potekali dne 14. aprila 2014 ob 17.00 uri v prostorih turističnega centra Jezero, 
Trdnjava 3,  Kočevje in 16. aprila 2014 ob 17.00 uri v sejni sobi občine Črnomelj, Trg 
svobode 3, Črnomelj. Pripombe in predloge je možno podajati v času javne razgrnitve 
pisno na mestih javne razgrnitve (na obrazcu za pripombe), lahko pa se jih pošlje na 
naslov Ministrstvo za infrastrukturo in prostor, Direktorat za prostor, Langusova ulica 4, 
Ljubljana, ali na elektronski naslov gp.mzip@gov.si, pri čemer se v rubriki »zadeva« 
navedejo ključne besede »DPN Kočevje-Črnomelj«. 
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